

今年我市将建好用好“乡村学校少年宫”、建设未成年人公益性上网场所、争取再建一批省级未成年人心理健康辅导示范点……

为我市未成年人健康成长保驾护航

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 少年强则国强。目前我市未成年人有260余万人，他们的健康成长备受关注。如何给予我市未成年人更多的关爱，帮助他们解决心理问题？3月26日，在沈丘召开的全市未成年人思想道德建设工作推进会上，市领导提出有关部门要建好用好“乡村学校少年宫”，建设未成年人公益性上网场所，建好用好省级未成年人心理健康辅导示范点，争取再建一批省级示范点等一系列工作，为我市未成年人健康成长保驾护航。

建好用好“乡村学校少年宫”

由于当前文化对未成年人的影响越来越大，会议指出，有关部门要鼓励和支持各地自筹资金建设“乡村学校少年宫”，实现乡镇中心小学全覆盖，充分发挥“乡村学校少年宫”的作用，组织开展健康向上、怡情益智的主题教育和实践活动，建好管好用好“乡村学校少年宫”，使更多农村未成年人受益。

建设未成年人公益性上网场所

由于网络已与人们的生活密不可分，会

指出，有关部门在积极引导青少年文明上网的同时，要加大网吧整治监督力度，充分运用高科技手段，建立“防火墙”，从技术上进行过滤，积极引进推介绿色上网软件，为未成年人提供健康有益的绿色网上空间。并充分依托“文化信息资源共享”工程、“绿色电脑进西部”工程、农村中小学现代远程教育工程等资源，统筹建设未成年人公益性绿色上网场所。

争取再建一批省级未成年人心理健康辅导示范点

由于未成年人心理健康问题是不容忽视的大问题，2013年，我市协调省级资金10万元，在周口职业技术学院成立了全市未成年人心理健康辅导中心，组建了心理健康教育宣讲队伍和心理健康辅导志愿者队伍。与此同时，全市已经建成的27所“乡村学校少年宫”都建立了高标准心理健康咨询室。今年有关部门要积极争取省级资金在部分县(市)再建设一批省级示范点，并以此为依托，大力普及心理健康知识，开展咨询辅导活动，为未成年人健康成长保驾护航。

孝老爱亲的坚强女孩、见义勇为的小英雄、助人为乐的小雷锋……

20名周口“美德少年”齐受表彰

□晚报记者 姬慧洋

本报讯 在3月26日召开的全市未成年人思想道德建设工作推进会上，马贺、杜春兰等10名同学被授予第四届周口市“美德少年”，于艳红、王之方等10名同学被授予第四届周口市“美德少年”提名奖荣誉称号。

此次受表彰的“美德少年”分别是：小小年纪便照顾瘫痪父母挑起一个家的太康县常合营小学学生杜春兰；热心集体尽力为同学服务，省下零用钱捐助白血病患者的沈丘县东城回中学生马贺；年仅7岁半却离开父母护理先天性脑瘫哥哥的郸城县李楼乡中心小学学生崔佳慧；热心公益、开朗善良的淮阳县外国语实验小学学生方逗逗；家庭条件优越却不与人攀比，学习优秀的太康县独

塘乡第一中学学生刘含含；见义勇为的项城市正泰博文学校学生李焱；父母打工自己在家照顾奶奶的扶沟县城关镇一中学生李昕冉；热心公益、品学兼优的周口六一路小学学生赵庆鼎；严格要求自己，尽职尽责的黄泛区农场初中学生南衡宸；梦想成为医生救助像父母那样受病痛折磨的商水县化行乡谢楼小学学生谢利利。

据介绍，第四届周口市“美德少年”评选活动于2013年11月8日正式启动。经过组织申报、层层推荐、审核公示和投票评选，我市有关部门决定授予马贺、杜春兰等10名同学第四届周口市“美德少年”，授予于艳红、王之方、王彤鑫、任静文、李祉璇、包金城、郭志勋、夏巍、谢立博、潘高健等10名同学周口市“美德少年”提名奖荣誉称号。

我市全面开展专项整治行动

征地拆迁 不准损害群众利益

□晚报记者 牛思光

本报讯 3月26日记者获悉，从现在起至6月底，我市全面开展纠正征地拆迁中损害群众利益行为专项整治行动，集中进行督查整改和检查验收工作。

据悉，这次专项整治行动的主要任务是排查侵害被征地拆迁群众合法权益问题，清理违法违规征地拆迁文件，查处违法违规征地拆迁案件，完善征地拆迁工作的体制机制和工作制度。对全市2012年以来批准征收集体土地和国有土地上房屋补偿安置落实不到位的情况，进行严格督促落实到位。对违法违规征地拆迁损害群众利益的突出问题和典型案件，依法依规进行查处。同时，督促地方各级政府进一步规范征地拆迁行为，完善征地拆迁政策。

英雄郑春光 获省见义勇为模范称号

□晚报记者 金月全 实习生 马莎莎

本报讯 在3月25日举行的河南省第十一届见义勇为模范和先进个人颁奖典礼上，火海救人英雄郑春光等11名见义勇为模范(群体)和20名见义勇为先进个人(群体)受到表彰。这次推荐评选的是我省2012年7月19日至2014年1月31日期间涌现的见义勇为英雄。

市慈善总会公布 2013 年度 市直“扶贫济困一日捐”收支明细

□晚报记者 郭坤 实习生 胡扬

本报讯 在3月25日召开的全市“扶贫济困一日捐”动员会上，市慈善总会公布了2013年度市直“扶贫济困一日捐”收支情况。

市慈善总会相关负责人说，去年，在以“资助贫困大学生和温暖万家帮扶济困”募集资金为主题的“扶贫济困一日捐”活动中，作为市直单位捐款的接收方和管理方，市慈善总会接收市直各单位、市管各企业和大中专院校、各人民团体的捐款1730573.8元(含东新区和开发区)，支出1603290元，结余127283.8元。

支出部分包括“慈善温暖万家”活动资助的150多个单位600多户贫困家庭611000元，救助贫困大学生456000元，

用于白内障救治237600元，希望小学捐建200000元，用于“曙光行动-轮椅助行”工程14400元，“助孤”配套资金44290元，用于东新区困难救助40000元。截至2013年底，加上2012年度活动结余的272069.3元，市直“扶贫济困一日捐”活动累计结余399353.1元。

市审计局对这一收支情况进行了审计，并出具审计报告。

“从2000年开始连续多年在全市范围内开展的‘扶贫济困一日捐’活动让‘人人可慈善’的理念在我市深入人心。”市慈善总会相关负责人说，多年来开展的这项活动所募集的善款全部用于慈善事业，全市各级慈善组织捐赠款项的接收、分配、使用情况，自觉接受社会和审计部门的监督。

市残联三大民生工程 惠及更多残疾人

□晚报记者 郭坤 实习生 胡扬

本报讯 3月26日召开的全市残疾人工作会议上透露，今年，市残联将主要通过实施“残疾人就业培训”、“残疾儿童抢救性康复”、“建设残疾人康复和托养中心”三大民生工程惠及更多残疾人。

有劳动能力、有培训愿望、有就业需求的残疾人应该得到职业培训和就业服务。2014年，市残联拟在全市培训8000名城乡残疾人，其中职业技能培训不少于2500人，实现城镇残疾人职业技能培训全覆盖，确保参加职业技能培训的残疾人就业率达到70%以上。

贫困残疾儿童更应该得到救助，从根本上改变生存和发展现状。2014-2015年，市残联将通过残疾儿童抢救性康

工程，为符合条件的1142名贫困残疾儿童提供救助。重点实施项目是：救助贫困聋儿102名，为52名中低收入家庭的聋儿配发人工耳蜗，为50名贫困聋儿配发助听器；为200名贫困脑瘫儿童实施康复训练；为60名贫困孤独症儿童实施康复训练；为100名贫困智力残疾儿童实施康复训练；为30名贫困低视力残疾儿童适配助视器；为50名贫困残疾儿童适配假肢、矫形器；为600名贫困残疾儿童适配轮椅、坐姿椅、站立架和助行器。

不少残疾人还有康复和托养的需求，2014年，市残联将积极申报、立项、开工残疾人托养康复服务中心项目，争取市级和2-3个县级托养康复服务中心项目能年内启动，不断满足残疾人康复和托养需求。

市慈善总会建立专账 市中心医院注入资金

市中心医院 慈善医疗救助基金成立

无力就医的困难群众将得到必要的医疗资金援助

□晚报记者 郭坤 实习生 胡扬

本报讯 对于我市无力就医的困难患者来说，这是一个好消息：为有效帮助我市困难群众就医，拓展慈善项目，市中心医院和市慈善总会协商决定，成立周口市市中心医院慈善医疗救助基金，为就医困难群众提供必要的医疗、生活等资金援助。这个好消息是记者昨日从市慈善总会获悉的。

“我们两家单位已签署成立医疗救助基金协议书。”市慈善总会副秘书长闫联华介绍，市中心医院将注入50万元作为基金的启动资金，之后每年平均注入的资金不少于50万元。“当然，这个基金也接收社会捐赠。救助基金在市慈善总会建立专账，专款专用。”他说，“两家单位共同成立基金管理联席会，负责基金的注入、管理、使用等工作。”

据了解，救助基金的救助对象包括3个困难群体：想在市中心医院就医而无力就医的困难患者；获得市中心医院医疗救助无钱支付医疗费度的无名氏；在市中心医院就医而无力偿还医疗费度的欠费患者。由捐赠方针对救助对象申请救助，基金联席会进行核实和综合评定后，研究确定救助方式和金额，并指派有关人员调查核实后确定救助——这是使用救助基金时的申请、审核程序。

“作为我市最大的三级甲等医院，市中心医院长期以来积极参与慈善项目，体现出了一家公立医院的社会责任感。目前，我市开展的‘微笑列车’、‘先心病救助’等项目在这家医院运作得非常良好。”闫联华表示，“此次，市中心医院注入资金启动医疗救助基金，无疑是就医困难群体的一个福音。希望更多的人能参与到这个救助基金中来，帮助更多的就医困难群众。”

偷窃损毁光缆， 危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365